

# **Relevantní trhy v energetice (v rozhodovací praxi Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže)**

## **Abstrakt**

Cílem této rigorózní práce je analyzovat problematiku vymezování relevantních trhů v energetice. Konkrétně určit, jaké relevantní trhy byly v tomto sektoru vymezeny Úřadem pro ochranu hospodářské soutěže, příp. Evropskou komisí. Důvodem pro zvolení tohoto tématu byla absence jeho předchozího komplexního zpracování navzdory jeho nezpochybnitelnému významu jak pro soutěžitele, tak pro samotnou hospodářskou soutěž. Vymezení relevantního trhu je nezbytným předpokladem pro vydání rozhodnutí soutěžním úřadem ve věci samé (při posuzování spojení soutěžitelů, zneužití dominantního postavení i protisoutěžní dohody).

Rigorózní práce je rozdělena do tří částí, které se věnují různým aspektům identifikování relevantních trhů v energetice. První, úvodní část, je věnována vymezení rozsahu zkoumané problematiky a základnímu objasnění terminologie používané při jejím zpracování, tj. pojmům hospodářská soutěž, soutěžitel a energetika.

Druhá část blíže zkoumá metodologii vymezování relevantních trhů. Tato část se skládá z pěti kapitol. První z nich se zaměřuje na definici relevantního trhu a jeho význam. Kapitola druhá až čtvrtá pojednávají o jednotlivých rovinách vymezování relevantního trhu, tj. o hledisku věcném, geografickém a časovém. Poslední kapitola této části se věnuje tomu, jak k dané problematice přistupuje ÚOHS.

Třetí část je vystavěna na samotné rozhodovací praxi ÚOHS věnující se předmětnému tématu. Je rozdělena do několika kapitol obsahujících komplexní přehled relevantních trhů dle jednotlivých oblastí, které pod energetiku přímo spadají nebo s tímto sektorem úzce souvisí (tj. elektroenergetika, plynárenství, teplárenství, uhlí, vedlejší energetické produkty a emisní povolenky). Kapitoly jsou rozděleny do několika sekcí, ve kterých jsou předmětné relevantní trhy blíže zkoumány, tzn. je hodnocena a komparována rozhodovací praxe ÚOHS a Evropské komise a je předvídan její případný budoucí vývoj v rámci nadcházejících rozhodnutí soutěžních případů.